

НОВОСТИ ГИМНАЗИИ

В ЭТОМ
ВЫПУСКЕ:

Учитель—
благородная
профессия 2

Мы гордим-
ся ими 3

Это интерес-
но 4



6 октября 2016 года в Казанской Ратуше состоялось чествование лучших учителей в рамках приоритетного национального проекта «Образование». Среди награжденных учителей есть и наш учитель: Бариева Лейсан Фахаметдиновна, учитель биологии первой квалификационной категории. Поздравляем ее и желаем дальнейших успехов!

В рамках обмена опытом нашу гимназию посетили молодые директора Заинского района Республики Татарстан. Дирекция гимназии ознакомила гостей с методическими планами, рассказала об успехах и будущих стремлениях наших учителей и учащихся. Гости выразили желание в дальнейшем сотрудничать с нашим образовательным учреждением.



Команда учащихся Муслюмовской гимназии представила нашу республику на Всероссийских спортивных соревнованиях "Президентские состязания", проходящих в г. Анапа. В течение трех недель дети соревновались в скорости, ловкости и силе.

В III летней спартакиаде работников образования Муслюмовского муниципального района РТ коллектив учителей принял активное участие. В личном первенстве директор гимназии Мирзаянов А.Ф. занял первое место в поднятии гири, а учитель физкультуры Шайхутдинов Д.Г. – в плавании.

Учащиеся гимназии в рамках декады пожилых и Дня Учителя встретились со старшим поколением. Встречи прошли в доброжелательной обстановке. Учащиеся получили ответы на интересующие вопросы. Дети порадовали праздничным концертом. Смех, слезы радости от выступления детей сияли на лицах бабушек и дедушек.

Праздничное мероприятие продолжилось чаепитием. Данное мероприятие надолго останется в памяти взрослых и детей.

В гимназии прошли осенние балы. Каждый класс тщательно подготовился к празднику. Классы подготовили сценки, песни, танцевальные номера. Выставка работ учащихся начальных классов "Осень золотая" поразила всех своей красотой и оригинальностью.





Учитель... Это не просто профессия, это – призвание. Не каждый человек может стать учителем, для этого нужно запастись терпением, быть трудолюбивым и целеустремленным, любить детей и, самое главное, быть образованным не только по одному определенному направлению, но и по всем областям жизни. Ты должен достичь того, чтобы у учащихся нарастал интерес к твоему предмету и уважение к себе самому. Каждый урок для учителя – это некое испытание. Поэтому для меня Учитель является человеком с большой буквы и с большим сердцем. Большая любовь к детям, любовь к своей профессии и стремление оставить свои знания молодому поколению дают силы Учителям пережить все трудные моменты, встать после падения и двигаться вперед, несмотря на все проблемы жизни. Полностью понять Учителя может только тот ребенок, у которого родители — учителя. Являясь таким ребенком, я очень близко знакома с жизнью Учителей. Поэтому эти люди вызывают во мне только чувства благодарности, уважения и восхищения. Я чрезмерно благодарна каждому учителю нашей гимназии за их стремление дать знания, за их поддержку, наставления, уроки и за то, что они прикладывают много сил для нашего развития и готовят к большой, самостоятельной жизни.

От всей души поздравляю всех Учителей с прекрасным праздником – С Днем Учителя! Желаю всем здоровья, благополучия, долголетия, душевного спокойствия, дальнейших творческих успехов и пусть Ваша трудная работа приносит Вам только радость и счастье!

Шайгарданова Регина, 11

Как работают и живут учителям в разных странах



Как известно, с тех, кому много платят, много и спрашивают. Так, немецкие учителя могут вести сразу несколько предметов. В Германии можно нередко встретить педагога, который одновременно преподает физику, немецкий и, допустим, физкультуру. А чтобы получить право работать в школе, приходится сдавать после окончания вуза несколько экзаменов. Сразу после выпуска — Первый государственный. После него нужно пройти 2-годичную практику по распределению, а после этого сдать Второй государственный экзамен. И только после этого можно заняться поиском работы в школе.

Стать учителем во Франции весьма непросто. Почему? Да потому, что с одной вузовской «корочкой» молодого специалиста на работу никто не примет. Дело в том, что во Франции учителей нанимает на работу не школа, а государство (соответственно, конкретный директор школы не имеет права уволить педагога без согласия «сверху»). Оно ежегодно выделяет определенное количество учительских мест и проводит на них конкурс. При этом число желающих их занять — в несколько раз больше, поэтому многие не получают право на преподавание с первого раза.

Очень неплохо все и у израильских учителей. Так пока что, кроме официального выходного в субботу, у них есть еще два дня отдыха среди рабочей недели. Кроме того, каждые 6 лет учитель имеет право уйти на год в «творческий отпуск».

В Турции свой профессиональный праздник учителя отмечают 24 ноября. «Это особенный день, потому что педагоги в Турции своего ребенка в школу, они зачастую говорят: «Уважаемые люди». Когда мамы и папы отдают «Он весь ваш». Уважительное отношение к учителю должны демонстрировать и турецкие ученики. При виде педагога в знак уважения школьник обязан застегнуться. А вот выпускники начальной школы после ее окончания порой даже, чтобы выразить свою благодарность, целуют руки своим наставникам.

В Великобритании, как во Франции и Германии, статус учителя тоже нужно заслужить. Выучившись в университете по какой-либо специальности, каждый желающий стать учителем должен пройти годовой курс в специальном педколледже, а затем еще пройти годовую практику в одной из школ. Все это время за действиями молодого педагога наблюдает опытный инспектор, от «вердикта» которого впоследствии и решается судьба новичка.

Мой любимый учитель

Мне часто приходится слышать выражение «Школа - наш второй дом». Если задуматься, то это так. Больше время мы проводим в школе. Друзья становятся нашими «братьями» и «сёстрами», и, главное, учителя «заменяют» наших родителей. Они становятся настолько близкими, что иногда, кажется, они знают тебя гораздо лучше, чем ты сам. Некоторые учителя становятся настолько близкими, что, когда оканчиваешь школу, ты не хочешь их отпускать, ведь они уже стали для тебя любимыми.

Конечно же, и у меня есть любимые учителя. Одна из них учитель биологии Бариева Лейсан Фагимовна. Именно она пробудила во мне интерес к этому предмету. Уже после первого урока я решила связать свою жизнь с этим предметом и поэтому тщательно готовлюсь к каждому уроку. Отличительной чертой Лейсан Фагимовны является то, что она очень энергичная. Она постоянно участвует в различных конкурсах, конференциях и всегда возвращается с призовыми местами. Как говорится, «Какой учитель, такие и учителя». На мой взгляд, это выражение полностью подходит Лейсан Фагимовне. Ведь что бы это ни было, конференция или олимпиада, её ученики всегда справляются хорошо. За это она и получила уважение среди учителей.

Также у меня есть ещё одна любимая учительница, Чулпан Алмазовна. Это выражение тоже ей присуще, ведь именно её ученики победители и призёры региональных, а также межрегиональных мероприятий. В школе Чулпан Алмазовну очень уважают. Наверное, каждый ученик хотел бы, чтобы именно она преподавала им русский язык и литературу. Во время урока мы даже не замечаем, как быстро проходит время. Ведь она рассказывает так обворожительно,

что ты забываешь где находишься, с кем находишься, так как хочешь просто слушать её и слушать. Её от всех учителей отличает то, что Чулпан Алмазовна очень добрая. Она никогда не повысит голос, а всё спокойно объяснит.

Я бы хотела поздравить всех учителей, в том числе и свою маму, с Днем учителя, пожелать им крепкого здоровья и чтобы они все продолжали также дружно работать в нашей любимой школе!

Фахертдинова Айгуль, 9а

**Учительница первая моя**

Помню как вчера. С замиранием сердца я иду в школу. В руках особый букет для моей первой учительницы, который сделали с мамой сами.

Оказывается, в школе не все так страшно. И все это благодаря моей учительнице Алсу Рауиловне. Она как-то быстро смогла собрать нас в очень дружный класс. Учила нас читать, писать, как себя вести в школе. Она ввела нас в мир знаний. Давала нам уроки жизни. Может, мы иногда огорчали ее корявыми буквами, недоделанной работой в тетради, плохим поведением.

Она никогда не довольствовалась материалами учебника, давала нам разные ссылки из интернета. С ее помощью мы освоили интернет, участвовали в разных олимпиадах. Она учила нас быть добрыми, поддерживать друг друга в трудную минуту. Она вкладывала в нас всю свою душу. Поэтому мы стали одной большой семь-



ей, а она нашей второй мамой.

Алсу Рауиловна никогда не останавливается на достигнутом. Она стремится всегда на первое место. Этому качеству она научила и нас, своих учащихся. Я очень надеюсь, что это качество поможет мне в жизни. Желаю ей здоровья, хочу поблагодарить ее за все старания. Пусть у нее будет много старательных учеников.

Мирзамуратов Шухрат, 5а

**Учитель...**

Учитель. Как много смысла в этом слове. И у каждого человека оно свое. Учителя дают нам множество бесценных знаний, которые пригодятся нам в жизни.

Вот и я дошла до 11 класса. Дорогие учителя! Я Вам всем выражаю искреннюю благодарность за то, что вы не жалели ни сил, ни энергии, ни любви к нам. Огромное спасибо за Ваш великий труд! Вы всегда нас поддерживали в трудных ситуациях, давали нам ценные советы. Правда, Вы нередко бывали недовольны нами, но мы понимаем, что это все – Ваши старания, чтобы мы были лучшими.

Безмерную признательность я выражаю Бариевой Лейсан Фагимовне. С ее помощью я многого добилась в учебе и в жизни. Я также хочу сказать СПАСИБО всем учителям, которые обучают меня.

Дорогие учителя! Поздравляю Вас с Днем учителя! Желаю крепчайшего здоровья, бодрости тела и духа, радости от Вашего нелегкого труда и всяческих удач в Вашей жизни! Пусть Вас окружают уважение и любовь, доброжелательность и милосердие, жизнерадостность и наша благодарность!

Аглиуллина Язиля, 11



Если бы я была директором школы

Я заметила, что в начале года учиться почему-то всегда труднее. Уроки кажутся длинными, будто их кто-то нарочно растягивает. Если бы я была главным начальником над школами, я бы сделала так, чтобы ученики приходили в школу с желанием и с удовольствием.

Как директор я бы провела реформу в школах: уроки длились бы тридцать минут с переменами по пятнадцать минут. Уроки проводились бы в форме обсуждений из нескольких человек, и каждый мог бы высказать свое мнение, проявить инициативу, задать свой интересующий вопрос. После каждой недели учебы были бы три дня выходных.

Питание в столовой было бы витаминизированным. Вместо супа давали бы фрукты и соки. Уроки физкультуры проходили бы в больших, современных, универсальных спортзалах. В большом бассейне были бы перилы для не умеющих плавать.

По моим стандартам учиться было бы легче и веселее.

Шарифуллина Алсу, 5а

Если бы я был директором школы

Директором быть нелегко. Но ... Почему бы и нет ?

Если бы я был директором школы, внес бы некоторые изменения в расписание школы. Уроки сделал бы по сорок минут. Сделал бы поменьше уроков английского языка. Вместо них добавил бы несколько уроков труда в неделю. Еще внес бы в школу пятидневку. В столовой хотел бы разнообразить еду. Я думаю, учащимся нужно больше мяса, рыбы, выпечки.

Мои желания не такие уж несбыточные, но директором школы я быть не хочу.

Мирзамуратов Шухрат, 5а

Если бы я была директором школы

Наверное, директором быть очень хорошо. Первое, чтобы я сделала, перекрасила школу во все цвета радуги, так она станет яркой и красивой. Вместо парт - роскошные столики и мягкие кресла. Лестницы поменяла бы в эскалаторы. У каждого ученика был бы свой шкафчик с ключом, чтобы можно было оставлять все необходимое и не носить с собой тяжелые портфели. И у каждого ученика был бы свой ноутбук. Жизнь учеников стала бы намного веселей!

Хорошо быть директором!

Каримова Лейла, 5а



КЛЮЧ...

Октябрь, 2016 год

Главный редактор:
Хайруллина Ч.А.
Технический редактор:
Кадирова А.Р.

Редактор:
Фажертдинова А.М.
Корреспонденты:
Акмалова Л.И.
Фатхуллина Э.И.
Дизайнер:
Галимова Л.Т.
Верстальщики:
Гилемов А.Г.

Латыпов Т.И.
Корректор: Валиева Р.М.
Фотограф: Каримов И.И.

Адрес: РТ, Муслимовский район,
с.Муслимово, ул.Кооперативная, 170а
Телефон: 8(5556) 2-36-06
E-mail: kliuch.gimnazia@yandex.ru
Сайт: <https://edu.tatar.ru/muslim/>